

# 國台辦：賴蕭「獨獨配」只會毒害島內同胞利益福祉 毒害台海和平穩定 「台獨」是走不通的邪路絕路

香港文匯報訊（記者 任芳頌、郭瀚林 北京報道）國台辦29日舉行例行新聞發布會，就台灣地區領導人選舉等熱點議題進行回應。國台辦發言人陳斌華指出，賴清德、蕭美琴湊成的「雙毒組合」一旦當選，只會毒害島內同胞利益福祉，將台灣推向災難深淵。今年1月至9月，台商投資大陸的項目數同比增長23.9%，兩岸貿易額近2,000億美元，仍保持高位運行。陳斌華表示，儘管民進黨當局為兩岸交流合作不斷設置障礙，但兩岸經濟交流合作、融合發展的光明前景沒有變。

賴清德日前正式宣布蕭美琴出任其副手。島內輿論稱，賴蕭湊成「雙毒組合」只會將台灣推向災難深淵。對此，陳斌華表示，看到許多網友評論說，「雙獨組合」就是「雙毒組合」，這個「毒」是「毒藥」的「毒」，是「毒害」的「毒」。「台獨」意味着戰爭，民進黨推出這樣一組危險的「獨獨配」，只會毒害島內同胞利益福祉，毒害台海和平穩定，毒害台灣前途命運。

## 堅持「九二共識」才是康莊大道

賴清德日前稱，2024年台灣地區領導人選舉決定「台灣會走向依賴中國的回頭路，還是與世界各國站在一起」，希望民眾團結支持他。陳斌華回應，賴清德的這番話就是其「台獨」本色的體現。頑固堅持「台獨」立場，製造兩岸對立對抗，勾連外部勢力謀「獨」挑釁，只會導致台海形勢緊張動盪，威脅廣大台灣同胞安全福祉，是走不通的邪路、絕路。堅持「九二共識」、反對「台獨」，兩岸關係就能重回和平發展的正確軌道，台灣同胞才能過上安居樂業的日子，這才是通往美好未來的康莊大道。

陳斌華強調，「九二共識」是兩岸對話協商的共同政治基礎。只要堅持「九二共識」的政治基礎，台灣任何政黨、團體同我們的交往都不存在障礙。一邊拒不承認「九二共識」、頑固堅持「台獨」立場，一邊又空談所謂兩岸溝通對話、維護和平，無非是為了掩飾「台獨」本性與危害，騙取選票。

## 良好兩岸關係是交流合作正常化基礎

今年1月至9月，台商投資大陸的項目數同



◆10月16日上香呈疏典禮後，昆山台商協會會長、慧聚天后宮負責人孫德聰（右）帶領昆山80位台商，恭請昆山媽祖、漆器媽祖暨財神土地公起駕前往機場。資料圖片

比增長23.9%，實際使用台資金額同比增長7.5%，兩岸貿易額近2,000億美元，仍保持高位運行。陳斌華表示，這說明儘管民進黨當局為兩岸交流合作不斷設置障礙，但廣大台胞台青、台商台企看好大陸、深耕大陸，來大陸追夢、築夢、圓夢的信心和意願沒有變，兩岸經濟交流合作、融合發展的光明前景沒有變。

他說，今年以來，大陸國民經濟持續向好，生產供給穩步增加，市場需求持續擴大。國際資本和境外資本看好大陸經濟前景，不斷加碼投資布局。隨著大陸開放步伐越來越大，營商環境越來越好，我們對兩岸經濟交流合作向更寬領域拓展、向更高層次提升深具信心。

在回答有關陸生赴台問題時，陳斌華表示，兩岸旅遊、教育等領域的交流合作要獲得發展，有賴於一個健康良好的兩岸關係大環境。「只要兩岸關係回到和平發展正確軌道，兩岸旅遊就能夠全面恢復正常，其他各領域的交流也有望實現正常化、常態化。這樣的局面，相信是兩岸同胞都樂見的。」



◆10月16日，在華東地區規模最大的媽祖廟——昆山慧聚天后宮，昆山台商台胞恭請昆山媽祖起駕返台。資料圖片

## 阻福建媽祖關帝金身赴台巡安賜福 民進黨當局既無理又無禮

香港文匯報訊（記者 任芳頌、郭瀚林 北京報道）日前，台灣相關民間社團邀請福建湄洲媽祖廟和東山關帝廟恭送媽祖金身和關帝金身赴台灣巡安賜福，遭到民進黨當局百般刁難、粗暴阻擋，激起了台灣廣大信眾的強烈不滿。陳斌華29日在發布會上指出，民進黨當局如此肆意妄為，既無理又無禮，在台灣很不得人心。

他指出，迎請媽祖、關帝金身赴台灣巡安賜福，是台灣廣大宮廟和民眾的熱切期盼。民進黨當局居然三番五次要求台灣民間邀請方說明媽祖金身赴台的所謂「必要性、急迫性和不可替代性」，對台灣民間迎請關帝金身赴台的要求甚至置之不理，完全無視廣大台灣民眾的心願，對媽祖、關帝也沒有起碼的尊重。

「在近期已有若干大陸人員赴台交流的情況下，民進黨當局為什麼要執意阻擋媽祖、關帝金身赴台？為

什麼江蘇昆山的慧聚天后宮媽祖可以入島，民進黨當局偏要惡意阻擋湄洲祖廟的媽祖金身赴台？有句閩南俗語說得好，『人在做，天在看』。民進黨當局如此肆意妄為，既無理又無禮，在台灣很不得人心。」陳斌華強調，這件事再次表明，只有兩岸關係重回和平發展的正確軌道，去除兩岸交流的人為阻礙，兩岸同胞才能真正實現自由、順暢、正常的交流往來。

## 樂見台灣年輕人了解大陸

島內一項調查顯示，50.7%的台灣青年最常使用的資訊平台是抖音。對相關現象，陳斌華表示，兩岸同文同種、同風同俗，抖音、小紅書、B站、微博、微信等大陸社交應用軟件，台灣年輕人用起來方便、玩起來有趣，自然會獲得他們的喜愛和認可。「台灣年輕人喜歡的，我們都支持，也樂見更多台灣年輕人用自己喜愛的方式來了解大陸、結交朋友。」他說。

## 外交部：加媒報道再證加方污衊抹黑中方

香港文匯報訊 據新華社報道，針對加拿大媒體近期關於加公民涉嫌在華從事間諜活動的報道，外交部發言人汪文斌29日表示，這再次證明，加方污衊中方搞「任意拘押」完全是混淆是非、倒打一耙，奉勸加方尊重事實，停止對中方污衊抹黑。

當日例行記者會上，有記者問：據加拿大《環球郵報》報道，涉嫌在中國從事間諜活動的邁克爾稱其在不知情的情況下，向康明凱分享涉朝鮮敏感信息，康隨後將相關信息提供給加政府及其他「五眼

聯盟」國家，此舉導致二人被中方逮捕。中方對此有何評論？

汪文斌說，康明凱、邁克爾涉嫌危害中國國家安全犯罪，中國司法機關嚴格依法辦案。有關報道再次證明，加方污衊中方搞「任意拘押」完全是混淆是非、倒打一耙。加方編織的謊言，經過時間的發酵，最終被事實戳穿，加方所為完全是咎由自取。

汪文斌說：「奉勸加方尊重事實，深刻反省自身錯誤，停止誤導輿論，停止對中方污衊抹黑。」

## 澳洲軍艦華周邊有異動 學者：或阻礙中澳關係改善

香港文匯報訊 據中通社報道，中澳軍艦14日在東海發生相遇事件之後，涉事澳艦23日又穿越台灣海峽。25日，澳方又派軍艦在南海與菲律賓聯合巡邏。中國官員28日發出警告，澳方若處理不當，小事件或升級。受訪學者認為，澳方若不能把控局面，放任國內外反華勢力在敏感地區挑動，事件可能升級，阻礙中澳關係改善。

台灣防務部門稱，一艘澳洲軍艦11月23日航行通過台灣海峽。澳洲官員隨後證實，這艘澳艦就是14日曾在中國東海附近海域活動，聲稱其潛水員「被中方聲吶所傷」的遠程護衛艦「圖文巴號」。

「澳洲軍艦穿越台灣海峽的情況，過去也有，但不多，此次不尋常在於，澳艦穿越台海過程中，台防務部門監控隨行，並歪曲成澳方對『台獨』勢力的支持。」華東師範大學澳洲研究中心主任陳弘29日表示，據了解到的信息來看，「圖文巴號」穿越台海是在原計劃中，而非在東海與中方發生事件後才作出反應。

澳洲派軍艦在東海、台海活動之後，緊接着又於25日至27日，派軍艦在南海與菲律賓展開首次聯合海空巡邏，此次演習從南海臨近台灣的海域啟動，結束於「西菲律賓海」。澳洲派出的同樣是「圖文巴號」。

中中央對外聯絡部部長劉建超28日在悉尼科技大學發表講話時作出警告，敦促澳洲政府及軍方在南海應謹慎行事，指出若處理不當，這類小事件或會升級。

陳弘直言，中澳軍艦東海相遇事件原本是一次偶發事件。技術上講，聲吶不作為武器，亦不可能對

人體造成大傷害，事件被澳方及西方媒體片面歪曲，放大炒作。而澳方在台海、南海的行動，應是在配合呼應美國的戰略要求，而非主動挑釁中國。到目前為止，應該說阿爾巴尼斯政府確實採取了較克制的做法，不認為中澳海上摩擦在升級。

不過，陳弘續指，中方容忍有限度，涉及領土主權，中方必定會作出果斷反應，澳方須高度警惕，把控局面，若放任在敏感地區發生此類行為，事件便會升級，阻礙中澳關係回暖。

## 澳反華勢力為中澳關係設障礙

澳洲阿爾巴尼斯政府去年5月上任後，致力於修復澳中關係，中國政府也給出積極回應。11月初，阿爾巴尼斯剛赴北京展開了睽違七年的「破冰」訪問，見到了中國國家主席習近平，並在接下來的APEC峰會上，再次與習近平會面。中澳軍艦東海相遇事件發生後的11月17日，阿爾巴尼斯還表示，隨著中澳關係改善，已邀請中國國務院總理李強訪澳。外界擔憂，隨着澳軍艦頻繁在東海、台海、南海起事端，或給正在回暖的中澳關係帶來阻礙。

「經過雙方半年來的努力，中澳關係已基本達到穩定，正從回暖走向升溫。」陳弘分析認為，澳軍艦在三處海域掀起波瀾的根源在於，澳洲國內外的反華勢力不甘心，持續製造事端，想要給目前正在改善的中澳關係設置障礙。阿爾巴尼斯政府依然面對國內一蹶不振的經濟形勢，對華立場仍按照原本軌跡，有時會退兩步，但又會前進幾步改善中澳關係。只是阿爾巴尼斯任期過半，考慮到選票，需平衡各方政治勢力的利益，接下來是考驗其政治智慧和能力的時候。

## 中國首批海軍無人直升機列編



中國首批海軍無人直升機29日在山東威海列編，將有力提升水上交通動態管控能力和船舶險情事故應急處置水平。

此次列編的2架無人直升機，每架飛機長7.33米，寬1.58米，高2.43米，載荷達75千克，最遠遙控距離達150千米，最大續航里程400千米，最大飛行速度達150km/h。搭載光電吊艙、機載船舶自動識別系統、應急拋投和定向擴音等先進設備，可實現紅外熱成像、遠距離視頻實時回傳、應急救援物資投送等眾多功能，還能在8級以下風力天氣下執行任務，是目前中國海軍系統投入應用最為先進的無人直升機。

使用無人直升機監管的山東成山頭水域是船舶進出渤海及黃海北部各港口的必經之路，每年約有11萬艘次商船航經該水域，同時年均數萬艘漁船在此作業。

文：中通社 圖：央視新聞



## 珠海發布《服務指引》支持台胞台企

香港文匯報訊 據中通社報道，珠海企業家高質量發展座談會28日在廣東珠海台商活動中心召開。活動由珠海市台港澳事務局組織，約100名珠海企業家參加。會上發布《珠海台資企業高質量發展服務指引》（以下簡稱《服務指引》），支持台胞台企參與經濟特區建設，把握粵港澳大灣區發展機遇。

珠海市政協副主席張松出席座談會並致辭。他表示，廣大台商為珠海經濟社會發展作出了重要貢獻，珠海始終尊重、關愛、造福台灣同胞，着力為台胞台商營造更優質營商環境，《服務指引》的出台為台胞提供新的契機，加快推進企業轉型升級，更加積極主動地參與到珠海產業發展，融入中國大陸發展大局。

據了解，《服務指引》緊扣「服務台胞台企」，緊密結合珠海實際，突出三個特點：一是集中展現了珠海極具吸引力的營商環境，通過系統介紹「4+3」產業集群、「5.0產業新空間」等新政策、新平台，全面呈現珠海城市良好形象和魅力；二是詳細勾勒台胞台企在珠海發展的立體圖景，設置「總體環境篇」「經營管理篇」「政策支持篇」「法治保障篇」「生活發展篇」五個篇章，為台胞台企搭建一個對接融入珠海的信息視窗；三是着力擦亮「珠海政府服務」城市品牌，集成線下辦理、線上業務辦理小程序、在線辦理網址、微信公眾號等各類服務形式，提升數字化水平，營造貼心服務。